



Заря



Четверг
№ 50 (13734)
18 декабря 2025 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ОКРУГА
и КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Глава администрации муниципалитета Светлана Халеева с юным хоккеистом Андреем Дубянским, его мамой Альбиной Васильевной и тренером-преподавателем Алексеевской спортшколы Тарасом Харченко.

Время первых побед

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

На минувшей неделе в Центре культурного развития «Солнечный» прошла церемония чествования талантливых детей Алексеевского округа.

Мероприятие собрало достойных ребят, учителей и руководителей школ, которые в течение года трудились ради своего успешного будущего, а также на благо малой родины.

В фойе учреждения гостей праздника встретила фотовыставка «Аллея Славы», которую украсили снимки награждаемых номинантов. Здесь же проходила акция «Время первых побед». На листе бумаги в форме звезды собравшимся предлагали написать или нарисовать свой главный творческий успех или мечту, к которой он идет. Импровизированный звездный

небосклон украсили десятки добрых слов и надежд юных алексеевцев, которые непременно сбудутся.

Для проведения церемонии награждения на сцену вышла глава администрации Алексеевского округа Светлана Халеева. Она поздравила героев праздника и пожелала им дальнейших побед и новых свершений.

Денежные сертификаты и благодарственные письма в этот день получили около 80 юных дарований в пяти номинациях: «Образование», «Спорт», «Культура и искусство», «Общественная деятельность» и «Дополнительное образование».

Не остались без внимания и педагоги округа. Учитель Алексеевской средней общеобразовательной школы Наталья Богатченко стала обладателем звания «Почётный работник сферы образования Российской

Федерации». За вклад в развитие отрасли наградами федерального и областного уровней отметили лучших работников образования муниципалитета

Валерия КОРОП.
Фото автора.

КСТАТИ

Благодарственными письмами главы администрации округа отмечены Алексеевская средняя, городские первая, третья, седьмая, а также Иловская и Матрёновская школы муниципалитета, удостоенные престижных федеральных знаков качества «Высокие образовательные результаты» и «Высокая культура оценивания».

130

боксёров со всей Белгородчины стали участниками соревнований по боксу в алексеевском спортивном комплексе «Южный», которые были посвящены участникам вооружённого конфликта в Чечне.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 79,43; € 93,80. По данным ЦБ РФ на 17.12.25 г.

Герои живут в наших сердцах!

● ДАТА

Недавно страна отметила одну из важнейших дат — День Героев Отечества. Он посвящён людям, которые заслуженно зовутся Героями, чья сила духа, честь, доблесть стали примером проявления наивысших нравственных качеств и ответственности перед Отечеством.

Памятные мероприятия по этому поводу традиционно прошли во всех населённых пунктах муниципалитета и начались с возложения венков и цветов к обелискам и братским могилам. Жители вспомнили всех, кто отважно сражался за мирное небо над нашими головами и заплатил самую высокую цену — отдал свою жизнь.

В Алексеевке у памятника воинам-землякам, участникам локальных войн и вооружённых конфликтов собрались представители администрации, депутатского корпуса, духовенства, общественных организаций и учебных заведений округа, а также родственники погибших в специальной военной операции. Память павших защитников почтили минутой молчания.

Мероприятие продолжилось на сцене Центра культурного развития «Солнечный». С приветственными словами к собравшимся обратились глава администрации Алексеевского округа Светлана Халеева, заместитель председателя Совета депутатов Ирина Скляр, советник главы администрации муниципалитета Фёдор Сулим, председатель местной общественной организации инвалидов войны и военной травмы Виктор Колесник и благочинный, протоиерей Евгений Подолько.

В ходе торжества чествовали участников организации «Алексеевская самооборона» в связи с трёхлетием её образования, а также отметили жителей, внесших значимый вклад в волонтёрскую и благотворительную деятельность. Творческие номера коллективов и солистов округа были пронизаны духом патриотизма и гордости за страну и её героев.

К памятным мероприятиям присоединились учащиеся и педагоги школ муниципалитета, где прошла серия патриотических акций, уроков мужества, классных часов, посвящённых сохранению памяти о героическом прошлом и настоящем страны.

В детской школе искусств состоялась программа, организатором которой выступил Совет женщин. В ней приняли участие школьники, студенты колледжа и агротехникума. Своими воспоминаниями с собравшимися поделились почётные гости — дети Великой Отечественной войны, ветераны Афганистана



Советник главы администрации Алексеевского округа Фёдор Сулим вручил благодарственное письмо участнице Центра «Серебряные волонтёры Белгородчины» Ольге Добренькой.



Подвиг павших героев почтили жители муниципалитета всех возрастов.

и Чечни, участники специальной военной операции.

В краеведческом музее в этот день собрались юные алексеевцы и те, кто на деле доказал свою преданность Родине — ветераны боевых действий Виктор Колесник и Александр Рамазанов. Наряду с традиционным экскурсом в историю гости получили нечто гораздо ценное — живые свидетельства тех, кто прошёл через испытания, сохранив честь, отвагу и верность присяге.

В Центральной детской библиотеке волонтёр Сергей Писаревский провёл для учащихся городской школы № 1 увлекательный мастер-класс по изготовлению оконных свечей. Они вместе посмотрели

фильм «Разговоры о важном: дело героев Отечества», а в рамках акции «Новогодний подарок защитнику Отечества» школьники написали поздравительные письма для солдат, несущих службу в зоне СВО.

Городская модельная библиотека №1 стала местом встречи студентов Алексеевского колледжа с историей, наполненной подвигами и героизмом. Ребята узнали о происхождении праздника, связанного с орденом Святого Георгия Победоносца, и познакомились с именами героев разных эпох — от защитников Отечества 1812 года до участников современных конфликтов. Мероприятие сопровождалось обзором и

просмотром тематических изданий, представленных на книжной выставке «Заветам верны». Молодые люди приняли участие в многочисленных исторических конкурсах и викторинах. Завершился вечер минутой молчания в память о погибших воинах.

Специалисты Алексеевского Дома ремёсел тоже не остались в стороне. Руководитель студии Алёна Флигинских провела мастер-класс «Открытка герю», юные участники которого создали своими руками уникальные открытки, наполнив их самыми добрыми пожеланиями.

Валерия КОРОП.
Фото автора.

● 02 СООБЩАЕТ

До драки дело

С 7 по 13 декабря в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 146 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Управление транспортом в состоянии опьянения

Инспекторы ДПС остановили на одной из улиц города автомобиль «ВАЗ 21074» под управлением 32-летнего мужчины. Во время разговора с водителем стало понятно, что он находится в машине с явными признаками алкогольного опьянения. После прохождения медицинского освидетельствования мужчина был отстранён от управления автомобилем. В ходе проверки выяснилось, что ранее он был лишен права управления.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость). Санкция предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Вред здоровью

В дежурную часть ОМВД России «Алексеевский» поступило заявление от местной жительницы о том, что неизвестный мужчина причинил ей телесные повреждения.

Сотрудники полиции установили, что мужчина пришёл в пункт выдачи товаров, заказанных на одной из площадок маркетплейса. Получив товар, попытался его оплатить, но оплата не проходила. Сотрудник пункта выдачи сообщила мужчине, что товар не оплачен, но тот, взял его, попытался покинуть помещение. Потерпевшая пыталась его остановить. На улице конфликт разгорелся с новой силой, в результате чего сотруднику пункта выдачи были причинены телесные повреждения средней тяжести.

В отношении 56-летнего ранее судимого местного жителя возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до трёх лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, пострадавших нет.

Сотрудники Госавтоинспекции ОМВД России «Алексеевский» за истекшую неделю привлекли к административной ответственности 228 участников дорожного движения.

Юлия ГУРЕНКО.

Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

В 2025 году, который ознаменован 80-летием Великой Победы и проходит в нашей стране как Год защитника Отечества, День работника органов безопасности обретает особый смысл. Эта дата напоминает всем нам о подвигах сотрудников отечественных спецслужб во имя свободы, независимости и благополучия Родины.

В этот знаменательный день мы, белгородцы, как и все россияне, отдаём дань уважения работникам органов безопасности разных поколений. Чествуем советских разведчиков, которые в годы Великой Отечественной войны добывали важнейшие оперативные данные о планах фашистского командования, проводили блестящие операции по дезинформации врага, массово обезвреживали немецких шпионов, агентов, диверсантов и их пособников. Чтим заслуги сотрудников, которые в послевоенный период боролись с националистическими бандформированиями, разыскивали и предавали суду нацистских убийц и карateлей. Вспоминаем участников создания ядерного щита Отечества, тех, кто обеспечивал секретность отечественного проекта и поставлял Родине ценную информацию о зарубежных разработках.

И, конечно, в день профессионального праздника выражаем глубокую благодарность тем, кто в наши дни несёт нелёгкую, опасную и секретную службу России. Без малого четыре года вы работаете в условиях специальной военной операции. Противостояте мощным, разветвлённым и отлично оснащённым западным структурам, которые применяют широкий арсенал методов и технологий борьбы с нашей страной, ведут гибридную войну против России, используют в своих целях террористов, экстремистов и диверсантов. Оружием против жестокого и коварного врага выступают ваши исключительные деловые качества, блестящие умения оперативно обнаруживать замыслы противника и пресекать его преступные намерения. Благодаря вашей невидимой работе сохраняется стабильность в прифронтовой Белгородской области, обеспечивается безопасность и суверенитет России.

Крепкого вам здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия в семьях, неизменных успехов в службе Отечеству!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

Имена на все времена

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

В Центре культурного развития «Радужный» 9 декабря красненцы отметили несколько событий: День Героев Отечества, окончание цикла мероприятий, посвящённых 80-летию Великой Победы, и торжественное закрытие Года защитника Отечества.

В фойе учреждения разместились несколько тематических экспозиций. С каждой из них гостей праздника ознакомила начальник отдела культуры, молодёжной политики и спорта администрации округа Валентина Ветренникова:

— На этом панно красного цвета, сшитого из 80-ти лоскутов, указано количество жителей, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны с каждой красненской территории. Рядом мы разместили баннер, сделанный по рисунку Дианы Стрекозовой из села Новоуколово, ставшей победительницей муниципального конкурса «Помним каждого Героя». На выставке «Поколение новых Героев» собраны портреты и краткие биографии земляков, которые отдали свои жизни, выполняя боевые задачи в ходе специальной военной операции. Каждый снимок — не просто изображение, а отражение жизни, мужества и беззаботной преданности Родине. Общую картину дополняют экспозиции декоративно-прикладного творчества и книг, посвящённых подвигам защитников Отечества.

На сцене зрительного зала жителей поздравил глава муниципального округа Александр Полторабелько. Он



Александр Полторабелько вручает Благодарственное письмо Сергею Щербинину из села Новоуколово

отметил, что память о воинах, которые отстаивали интересы своей страны в годы Великой Отечественной войны, на протяжении двух чеченских и Афганской войн, а также в других боевых конфликтах, должна передаваться от поколения к поколению. Благодарственными письмами главы за смелость и мужество при исполнении воинского долга отмечены Виктор Жданов, Игорь Бугаков и Сергей Щербинин, за сохранение правопорядка на территории муниципалитета — члены отряда территориальной самообороны Алексей Задорожный, Олеся Захарова и Кирилл Полуэктов.

Концертную программу открыл марш кадетов Красненской средней школы имени Марии Светличной с портретами земляков, погибших во время СВО. Зрители стояли почтить память о них

минутой молчания. Несколько раз зал вставал, зажигая фонарики на телефонах под песни «Офицеры» в исполнении Николая Ильина и «Родина мать зовёт» Анны Столячевой. Громко аплодировали хореографическому коллективу «Ритм Данс», народному ансамблю «Донцы», солистам Валентине Фоминой, Наталье Козьменко, Любови и Марии Тарасенко, Константину Потапову и Ивану Ковачу, в своих композициях воспевшим Родину, её защитников и семью.

В завершение хочется подчеркнуть, что этот год стал особым для всех нас. Он напомнил о подвиге фронтовиков, воинов-интернационалистов, подчеркнул значимость решительности дедов, отцов и сыновей, которые сегодня защищают мир.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Александра Лытнева.



Концертная программа, наполненная патриотическим духом, тронула сердца всех присутствовавших.

Магнитные бури:

22-23 декабря — небольшой интенсивностью.

Чтобы минимизировать воздействие магнитных бурь, рекомендуется соблюдать режим дня, больше гулять на свежем воздухе, избегать стрессов и перенапряжения, пить достаточно воды, ограничить кофе, крепкий чай, алкоголь, избегать тяжёлой физической нагрузки.

Благоприятные дни:
21 декабря.

Позитивные дни:
19, 24 декабря.

Нейтральные дни:
18, 20 декабря.

Неблагоприятные дни:
22, 23 декабря.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря:
днём +2°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 3, юго-западный, морось.

ПЯТНИЦА, 19 декабря:
днём +1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 2, северо-западный, туман.

СУББОТА, 20 декабря:
днём -1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 2, юго-западный, пасмурно, туман.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 декабря:
днём -1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 2, южный, пасмурно, морось.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 декабря:
днём 0°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 2, западный, морось.

ВТОРНИК, 23 декабря:
днём +1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 2, южный, снег с дождём.

СРЕДА, 24 декабря:
днём +2°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 2, южный, снег с дождём.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Всё под контролем

22 декабря — День энергетика

На протяжении ряда лет красненские энергетики добросовестно трудятся на благо своего муниципалитета, внося существенный вклад в развитие экономики и создание комфортных условий для жизни людей.

Сегодня в штате района электрических сетей 37 человек. Накануне профессионального праздника — Дня энергетика мне удалось встретиться с руководителем РЭС Олегом Бабиным, который вкратце рассказал о предварительных итогах года. По его словам, все плановые работы выполнены в полном объёме, сейчас коллектив трудится в штатном режиме, в основном над улучшением качества электроснабжения потребителей.

В частности, на момент нашей беседы рэсовцы занимались реконструкцией сетей в селе Новоуколово. Они меняли устаревшие деревянные столбы на бетонные, а обычные алюминиевые провода — на изолированные. Две бригады электромонтёров трудились на одной из улиц и чётко выполняли свои обязанности. И хотя в этот день шёл мокрый снег, специалисты меняли воздушные электролинии без остановки.

— У нас по-другому нельзя, — пояснил Олег Иванович. — Мы должны уложиться в намеченные сроки, поэтому на погодные условия не смотрим. Главное — правильно оценить силы и обстановку, выбрать верный способ выполнения поставленной задачи, и дело будет сделано.

Насколько мне известно, трудиться в этой сфере престижно, так как работа особенная. Здесь всё интересно. Как бы в подтверждение этих слов начальник РЭС добавил:

— Сегодня почти всё запитано от электричества. Если случится какой-то сбой в энергосистеме, жизнь сразу замирает. Поэтому люди нашей профессии будут востребованы в любые времена.

Достигнутые результаты Красненского РЭС — итог слаженных действий всего коллектива. Здесь трудятся настоящие профессионалы своего дела, душой болеющие за родное предприятие и понимающие, что главное для них — бесперебойное обеспечение энергоснабжением потребителей.

На традиционном праздничном мероприятии, которое посвящено Дню энергетика, будут отмечены лучшие. Среди них — электромонтёр оперативно-выездной бригады Михаил Мухопадов и электромонтёры по эксплуатации распределительных сетей Алексей Зенин и Виктор Разиньков. Каждый из них в энергетике много лет и остаётся верен выбранной про-



Электромонтёры (слева направо) Михаил Мухопадов, Алексей Зенин и Виктор Разиньков на очередном участке работы.

фессии. Специалисты обладают высокой квалификацией и стремлением делать всё безупречно. Например, Михаил Витальевич выполняет любое поручение грамотно и ответственно. Два года назад он принимал непосредственное участие в программе цифровизации Красненского РЭС, где показал свои лучшие профессиональные навыки. Высокую практическую подготовку электромонтёр проявил также в реконструкции электролиний в сёлах Новоуколово и Сетище, подключении водозаборных башен в Лесном Укове и Красном, а ещё сетей уличного освещения автодороги Сетище-Горки-Богословка, вышек связи и других объектов. Неукоснительное соблюдение техники безопасности позволяет ему работать без травм и аварий.

На счету бригадного электромонтёра Алексея Зенина тоже немало добрых дел. Начало двух-

тысячных годов было нелёгким временем для всех жителей района. Так волей судьбы наш герой стал частью большой дружной семьи красненских энергетиков. И вот уже два десятилетия Алексей Алексеевич — мастер своего дела. У его коллеги Виктора Разинькова стаж трудовой деятельности на предприятии составляет 33 года. Технически грамотный специалист отлично знает оборудование и схемы распределительных сетей, находящиеся в эксплуатации РЭС. По необходимости неоднократно направлялся в краткосрочные командировки в другие РЭС региона для выполнения мероприятий по договорам технологического присоединения.

В беседе с электромонтёрами я спросил: «Что значит для них профессия энергетика?».

— Мы каждый день видим результаты своего труда, которые приносят моральное

удовлетворение. Потребители электроэнергии ценят нашу работу и благодарят. Конечно, у нас большой круг обязанностей: мы производим подключение и отключение потребителей по договорам электроснабжения и заявкам энергосбытовой компании, замеры напряжения, обрезку деревьев и другие действия по направлению. И это лишь малая часть работы, которая нам нравится, — услышал в ответ.

Из рассказа собеседников, я ещё раз убедился в том, что без таких людей, которые достойно трудятся в Красненском РЭС, ничего бы в районе не вертелось и не светилось, а в наших домах было темно и холодно. Но благодаря названным героям и их коллегам энергосистема Красненского муниципального округа находится под должным контролем.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.



Бригада рэсовцев реконструирует электролинию в селе Новоуколово.

Поздравление

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли Белгородской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём энергетика!

В мирное время ваш труд — основа комфорта, развития и благополучия. Но сегодня, в условиях специальной военной операции, ваша работа стала настоящим служением Отечеству, полным настоящего героизма, стойкости и глубокой ответственности перед людьми. С самых первых дней сотрудники «Белгородэнерго», как бойцы на передовой, работают в приграничье, обеспечивают самое главное — свет и тепло.

Вы вслед за представителями силовых структур одними из первых заходите на опасные территории, чтобы в кратчайшие сроки вернуть людям электроснабжение. Трудитесь в круглосуточном режиме, подчас в экстремальных условиях: свыше 3,4 тысяч огневых действий было зафиксировано с начала СВО по сетям. Сотни восстановленных объектов, многие — по несколько раз. За этими цифрами — титанический труд энергетиков, которые поддерживают жизнь в регионе. Высочайшее признание этого подвига — благодарность Президента Российской Федерации Владимира Путина всему коллективу «Белгородэнерго».

В ваш профессиональный праздник мы вспоминаем и тех, кто отдал жизнь, выполняя свой долг. Александр Севостьянов, Игорь Гранкин, Юрий Бондарь — их имена навсегда вписаны не только в летопись энергетики, но и ратного служения Белгородчине. Семь раненых сотрудников — это семь примеров мужества. Вечная память погибшим и скончавшимся выздравления пострадавшим труженикам.

Но даже в этих суровых испытаниях ваш многочисленный сплочённый коллектив продолжает развивать энергетический комплекс региона. Подключение пяти тысяч новых потребителей, в том числе социально важных объектов, реализация масштабных проектов с инвестициями 5,5 млрд рублей — это ваш вклад в будущее области. Вы доказываете, что жизнь в приграничье продолжается, экономика развивается, а наши реализуются.

Дорогие энергетики! Ваша профессия сегодня — это призвание, требующее не только знаний, но и огромного мужества. Низкий поклон вам за ваш беспримерный труд.

Желаю вам, вашим семьям и коллегам крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии. Пусть в ваших домах всегда царят свет, тепло и мир!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Его звезда над нашим селом

Библиотека — хранилище не только книг, но и человеческих судеб. Мы бережно собираем краеведческий материал, письма, воспоминания. Наш долг — не просто выдавать книги, а быть связующим звеном между поколениями, между миром идей и миром действий.

Офицер Владислав Владимирович Войцев был человеком обоих этих миров. Он черпал силы в мудрости страниц и отдавал свои силы на защиту того мира, где эта мудрость возможна. Он погиб 9 июня 2024 года при выполнении боевых задач в селе Титовка Шебекинского округа в результате авиационного удара по командному пункту.

В свои неполные 25 лет удостоен пяти наград: «Участнику специальной военной операции», «За боевые заслуги», «За укрепление боевого содружества», медали Жукова, ордена Мужества посмертно.

В День Героев Отечества мы собрались в Варваровской модельной библиотеке, чтобы вспомнить нашего земляка и почтить его память. Этому событию предшествовала за-благовременная подготовка. Совместно с матерью Героя, Светланой Викторовной, мы организовали скромную, но искреннюю экспозицию памяти под названием «Сын родной земли». На ней представлены его портрет, защитная каска, офицерское удостоверение, военная форма, заслуженные награды, школьные учебники и тетради, а также любимые с детства книги о «Гарри Поттере».

Вспоминая Владислава, мы пересматривали фотографии

и видеоролик, созданный его матерью, говорили о его жизненном пути и решении, ставшем неожиданным для многих, но вполне логичным для него — поступлении в военное учебное заведение. Ключевым моментом вечера стало выступление Светланы Викторовны. Её тихий рассказ стал самым убедительным выражением одновременно и глубокой скорби, и безграничной гордости, воцарив в зале минуту глубокой тишины.

Руководитель администрации Алексей Семченко от имени всех граждан принёс искренние соболезнования и слова признательности семье погибшего. Он акцентировал внимание на том, что награждение орденом Мужества — высокая оценка заслуг на государственном уровне, для земляков Владислав навеки останется примером отваги, а светлая память о нём будет передаваться из поколения в поколение.

В завершение мероприятия прошла акция «Свеча памяти». Ученики местной школы и приглашённые зажгли свечи в знак почтения у фотографии Владислава, дав тем самым символическое обещание хранить память о нём. Было принято значимое решение — организовывать ежегодные памятные события в библиотеке, посвящённые Владиславу, в день его рождения.

Вечная память герою, воину и читателю. Его отсутствие ощущается, но страницы книг, к которым он прикасался, бережно хранят отпечаток его тепла.

Инна ЧУМАЧЕНКО,
заведующая Варваровской
модельной библиотекой.

О славе и гордости

Сотрудники Центральной библиотеки организовали для учащихся Красненской средней школы урок мужества «Слава и гордость Отечества», посвящённый Дню Героев Отечества. Ребята узнали, что праздник связан с учреждением ордена Святого Георгия Победоносца, услышали имена героев-орденоносцев со времён Великой Отечественной войны до наших дней.

Преподаватель Красненской детской школы искусств Николай Ильин рассказал о подвигах своего деда-фронтовика Филиппа Харина, награждённого за подвиги орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, четырьмя медалями «За отвагу». В его исполнении прозвучала посвящённая ветерану песня «Рассказ деда».

Большое впечатление на подростков произвёл рассказ об орденах и медалях сегодняшних защитников Отечества, а также возможность увидеть и подержать в руках медаль «За храбрость» II степени погибшего земляка Александра Сергеевича Тележкина. Минутой молчания они почтили память павших героев, отдавая дань памяти их мужеству и героизму.

Кроме того, в рамках просветительского проекта Российского общества «Знание» была проведена лекция о героях Советского Союза — уроженцах Красненского района.

Татьяна ХАРЛЯНОВА,
заведующая отделом
обслуживания Красненской
центральной
районной библиотеки.

Баян стал лучшим другом

● ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Баян — особенный инструмент. Ему подвластны любые музыкальные жанры и направления, вся палитра эмоций, истинно русская страсть и любовь. Баян — это целый мир, философия, живой организм, облащающий огромной силой выражения человеческих чувств. Эта мощь настолько велика, что совладать с ней способен далеко не каждый, кто берёт баян в руки.

Всё идёт из семьи

Лев Даншин, едва став учеником первого класса, изъявил желание получать дополнительное образование в школе искусств. Инструмент выбрал сам.

— Это был баян, — с улыбкой вспоминает Лёва. — Когда-то я услышал, как на этом удивительном инструменте исполняли «Катюшу», и непременно самому захотелось в будущем сыграть известную многим мелодию.

Дух патриотизма в Лёвиных характере и судьбе проходит «красной нитью». Когда мальчику было восемь лет, всей семьёй ездили в Орловскую область искать могилу прадедушки, погибшего в Великую Отечественную войну.

— Мы очень долго добирались, — рассказывает мальчик, — шёл дождь, грязь, слякоть, еле тянули ноги. И когда мы всё же нашли памятник у могилы, где захоронены 54 советских воина, испытали огромное чувство радости — это были ни с чем не сравнимые эмоции.

Участие в «Зарнице», посещение женщины-ветерана Великой Отечественной войны — обыденные вещи в жизни школьника. А ведь всё идёт из семьи. Родители, Григорий и Ирина, старший брат Илья — все вместе ведут активный образ жизни. Много путешествуют по разным городам, узнают что-то новое.

— Были в Крыму, там запомнилась пышная растительность, узкие дороги, буквально на одну машину, — вспоминает Лев. — Посетили Сочи, Воронеж, бабушкину родину в Архангельской области, Липецкую область. Запомнилась знаменитая «Кудыкина гора». Там всё очень интересно спланировано: прежде, чем дойти до Горыныча, выпускающего языки пламени, нужно всё обойти, а это путь немалый. В Архангельской области, недалеко от бабушкиного дома, расположена лес, я буквально из окна видел лося. А ещё там белые ночи и прозрачные реки. Очень хочу побывать там зимой, покататься с горки.

А ещё Даншины регулярно ходят в бассейн, катаются на велосипедах, много гуляют по городу. Кстати, зачастую на «железных конях» вчетвером ездят в Мухоудеровку, к родителям Григория, к Ирининой маме на



Лев Даншин уже шесть лет неразлучен с чёрными и белыми кнопками.

Дмитриевку. Хотя автомобиль в семье имеется.

«Отличное» отношение к учёбе

Кстати, я вас совсем забыла познакомить. Лев Даншин, ему 12 лет, он ученик шестого класса средней школы № 7, юнармеец и учащийся школы искусств по классу баяна.

В свои юные годы мальчишка живёт по высоким стандартам: очень требователен к себе, упорен, усидчив, любознательен. В обеих школах — круглый отличник.

В основной школе участвует в олимпиадах по информатике и математике. К биологии Лев испытывает любовь с раннего детства. Возвращаясь из детского сада, не мог пройти мимо сидевшего на кустике майского жука, непременно нёс домой. Любит наблюдать за растениями, животными. Мир природы очень близок мальчику.

Школа искусств не на втором плане — Лев много занимается дома музыкой: учит заданные произведения и просто играет родителям, брату и бабушке.

— Лев — один из ярких и талантливых моих учеников, рассказывает педагог Елена Дегальцева. — Он имеет хорошие способности. Помимо всего прочего очень общительный, любит делиться впечатлениями. К нам приезжали педагоги из Белгородского института искусства и культуры и отмечали Льва как податливого, отзывчивого и перспективного ученика. Действительно, я вижу в нём огромный потенциал. Парень может пойти дальше развиваться, связать увлечение с профессией. В столь юные годы он — победитель и лауреат многих конкурсов,

стипендия главы администрации Алексеевского муниципального округа, был награждён на слёте талантливой молодёжи. В мае нынешнего года занял первое место в Международном конкурсе славянской музыки «Гармония».

Как-то бабушка Льва, Любовь Клавдиевна, спросила у педагога: «В нашей семье нет таких выдающихся талантов, за исключением дальних родственников, откуда это во внуке?» На что Елена Яковлевна с уверенностью ответила, что в этом деле задействовано лишь 10 % таланта и 90 % труда. А мальчик — большой трудяга.

Музыка их связала

Программа обучения по классу баяна рассчитана на восемь лет, Лев прошёл большую часть своего увлекательного пути. Львом Даншиным гордятся педагоги, восхищается семья, его портрет висит на Молодёжном Олимпе. Тихий и скромный мальчик меняется на глазах, как только речь заходит о музыке и любимом инструменте.

Раньше баянист был первым парнем на деревне. Теперь же увидеть человека, ловко перебирающего кнопочки, — большая редкость. А ведь яркие, насыщенные звуки этого инструмента способны передать всю гамму человеческих чувств, от восторга до щемящей тоски. И всё это во власти Лёвиных пальчиков, виртуозно владеющих инструментом. Кто знает, может быть когда-то мы услышим исполнение нашего талантливого земляка с большой сцены...

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото из архива
Елены Дегальцевой.

Остались вечно молодыми

11 декабря — День памяти русских солдат, погибших в Чечне

В декабре 1994 года президент России Борис Ельцин принял решение о вводе Вооружённых сил нашей страны на территорию Чечни для восстановления там конституционного порядка. Так началась двухлетняя война, а за ней в августе 1999-го последовала вторая фаза чеченской кампании. Противостояние боевикам в ходе контртеррористической операции продолжалось вплоть до 2009 года. Более 400 наших земляков-алексеевцев участвовали в боевых действиях, семь из них живыми не вернулись.

ВДень памяти вот уже более 20 лет алексеевские ветераны боевых действий навещают могилы ребят, которые исполнили воинский долг ценой своей жизни, и развозят гостинцы их родителям. В этот раз в поездку с ними отправилась и я.

Не знаешь, где смерть настигнет

Когда я встретилась с делегацией, они уже успели возложить цветы к памятнику воинам-интернационалистам в городском парке, побывали на могилах участников чеченских войн в селе Подсереднее, на Гончаровском кладбище и на кладбище на Красном хуторке. Следующая точка назначения — Николаевское кладбище.

Как-то не доводилось мне бывать в таком месте в зимнее время. Снег, прошедший накануне, успел присыпать землю так, что ботинки моментально становятся тяжёлыми от сырости. Ледяной ветер продувает насквозь, пробираясь через пальто в самую душу. Ребята уверенно идут к могиле Сергея Бородайко. Я, как солдаты на поле боя, иду за ними след в след, стараясь не оступиться и не погрузнуть в сугробах.

Мы резко останавливаемся, с памятника на меня серёзным взглядом смотрит доброе лицо солдата-срочника, погибшего на территории Чечни 18 мая 2001 года от пули снайпера. Ветераны боевых действий замирают в минуте молчания...

Следом мы направляемся к могиле Руслана Крапивы. Парень тоже принимал участие в военных действиях на территории Чечни, получил медаль «За отвагу». Он выжил тогда, вернулся домой. Рядом с его могилой — могила матери, Аллы Николаевны, ушедшей из жизни 15 апреля 2013 года. Руслан разбился на мотоцикле через 12 дней после её смерти.

— Как-то так сложилось, что много товарищей по оружию мы потеряли в мирное время. На войне солдат ждёт смерти каждую минуту, а она, вон как, настигает нежданно-негаданно. Почему так — кто знает. У каждого своя судьба, — в тяжёлом молчании вдруг раздаётся голос Владимира Морозова. Владимир Алексеевич



Ветераны боевых действий навестили Нину Ефремовну Драную. Женщина никогда не отпускает гостей без гостинца.

много раз был в Чечне в командировках по долгу службы в МВД, уже 10 лет, как находится на пенсии.

Навестили ветераны и могилу Игоря Иванюченко, бывшего начальника 2-го Старооскооскольского отделения УФС по контролю за оборотом наркотиков, также принимавшего участие в боевых действиях в Чечне. Мне приходилось в начале трудового пути пересекаться с Игорем Борисовичем по работе, и я помню его как спокойного, обстоятельного, всегда готового к сотрудничеству человека.

Сразу после кладбища мы с ребятами едем к маме Сергея Бородайко, проживающей неподалёку. К сожалению, женщины не оказались дома, но гостинец и тёплые слова ей передали.

«Не тогда солдат умирает, когда его убивают...»

Так как темнеет рано, ребята принимают решение разделиться на две группы. Первая отправляется выполнить почётную миссию в село Гарбузово к семье погибшего на Северном Кавказе Михаила Гуторова, вторая, в составе которой я, — в хутор Климов Хрестатовского сельского поселения. Затем решено встретиться и вместе завершить маршрут в хуторе Рыбалкин, расположенный на Жуковской территории.

Только за городом по-настоящему понимаешь, что пришла зима. В то время, как в городе снег, не успев опуститься на землю, бежало тает под колёсами автомобилей и подошв обуви сутливых прохожих, здесь, укутав поля и деревья белоснежной пеленой, он сотворил настоящую сказку. Правда, из-за снега проехать к местному кладбищу хутора, в котором я насчитала всего пять дворов, непросто. А когда-то, вспоминает участник первой чеченской кампании Сергей Саломахин, непростой путь преодолевали на небольшом ПАЗике.

звонок. Трубку взял младший сын. Звонивший был дядя Шура — друг главы семьи. «Ваня погиб?» — спросил он. Получив отрицательный ответ, сказал, что его имя — в списках погибших, опубликованных в одной из центральных газет. Брат зарыдал, а с почты принесли телеграмму со страшным известием... В эту же минуту умерла бабушка, которую тут же пришлось хоронить, а на следующий день, 17 августа, хоронили Ивана, накрыв поминальные столы на улице.

— Всё помню: какой он был, детские годы его. Не верится до сих пор. Смотрю телевизор: показывают, как ребята из плена возвращаются домой. Вот пришёл бы и он, открыл бы дверь и сказал: «Мама, я вернулся». Но нет... А время, нет, оно не лечит, — говорит напоследок Нина Ефремовна.

Знаете, каким он парнем был

В хуторе Рыбалкин мы объединяемся со второй частью нашей делегации. Ветеран боевых действий Первой чеченской войны Алексей Дубина, проживающий сейчас в Алексеевке, рад встрече с жуковской землёй, где он родился и вырос. На кладбище хутора похоронен Виталий Рыбалко, погибший от рук террористов 1 января 2000 года. Награждён орденом Мужества (посмертно). Чудом выживший во время штурма Грозного в 1995 году, кавалер ордена Мужества Мурат Гаджиев бережно стряхивает снег с цветов на могиле Героя.

— Не знаком был с этим парнем, не знаю и тех ребят, могилы которых мы сегодня уже навестили. Мои сослуживцы похоронены далеко — на Северном Кавказе. Поэтому отдавая сегодня дань памяти алексеевским ребятам, я таким образом вспоминаю своих, — делится со мной Мурат Сайдович.

А в это время мама Виталия Рыбалко, Светлана Трофимовна, ждёт участников войны в Чечне у себя дома. Она выходит встречать их во двор, по-матерински обнимает и целует каждого, интересуется



Пережить утрату сына Виталия Светлана Рыбалко не может по сей день.

последними новостями их жизни.

Мы заходим в просторный дом. Я обращаю внимание на висящий на стене в большой комнате нарисованный кистью неизвестного художника портрет Виталия. Почётных гостей приглашают в гостиную, где гостеприимная хозяйка накрыла огромный стол. Сегодня в гостях не только ветераны, но родственники. Так здесь принято — собираться 11 декабря и в годовщину смерти старшего сына. Вспоминать его, каким он был — спортсменом, защищавшим честь Жуковской школы в различных соревнованиях, примером для двух младших братьев, первым помощником для родителей, получавший профессию мечты — учителя физкультуры, но считавший главным делом — отдать долг Родине.

— Мы готовились к встрече с Виталием в сентябре 1999 года, когда подошёл к концу срок его срочной службы в танковых войсках города Наро-Фоминск. Но так и не дождались. От сослуживцев узнали, что он получил звание прaporщика и уехал в Чечню. От сына весточек мы не получали. И только в середине декабря пришло небольшое письмо: «Мам, не волнуйся. Я в Чечне. Тут ничего страшного, готовимся к встрече Нового года. Вместо ёлочки у нас яблонька. Жди меня дома», — рассказывает женщина.

Но в материнском сердце поселилась неотвратимая тревога. Приехав с работы 13 января наступившего 2000 года, она увидела у своего дома посторонних людей. Ей привезли с военкомата извещение о геройской гибели сына.

— Я не могла понять: за что? Мне хотелось мстить... И только общаясь с ребятами, я через время осознала, за что он отдал свою жизнь. 25 лет прошло, а пережить потерю сына не получается. Трудно, — делится Светлана Трофимовна.

И всей душой переживает за ребят, которые и сегодня отдают свой долг, участвуя в специальной военной операции. Среди них ставший ей родным ветеран боевых действий в Чечне Евгений Бурцев, являющийся сейчас участником добровольческого батальона «БАРС-13», которого она особенно крепко обнимает напоследок.

— Для нас очень важно отдать дань боевым товарищам, которых уже нет с нами. Более 30 лет прошло с начала войны, но душа болит до сих пор. Мы рассказываем об этом нашей молодёжи. Чтобы они знали, за что воевали ребята, за что многие положили свои жизни. Мы хотим, чтобы они тоже помнили о тех, кто навечно остался молодым, — говорит в завершение нашей поездки руководитель автономной некоммерческой организации развития военно-патриотического воспитания и спорта «Алексеевские ветераны боевых действий» Алексей Бугаков, принимавший непосредственное участие во второй чеченской кампании.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото автора.

На Смоленском направлении

Первые месяцы Великой Отечественной войны тревожат нашу память героическим и трагическим противостоянием войск Красной армии пре- восходящим полчищам фашистской Германии. Наши бойцы и командиры оказывали достойное сопротивление, но отступали. Об этом впечатляюще рассказано в романе Константина Симонова «Живые и мёртвые». К тому драматическому периоду относится Смоленское сражение. Отзвук тех дней и ночей можно найти в нашем kraе.

В начале 1940 года был сформирован 744-й стрелковый полк на базе стрелкового батальона, который дислоцировался в Алексеевке. Его укомплектовали уроженцами Алексеевского и соседних районов. Полк, насчитывавший шесть тысяч активных штыков, вошёл в состав 149-й стрелковой дивизии под командованием Фёдора Дмитриевича Захарова.

Кстати, ряды этой дивизии пополнял и 479-й полк, укомплектованный в основном мужчинами Уколовского и прилегающих районов Воронежской области. Боевой путь полка десять лет назад воссоздал в «Заре» красненский краевед и педагог Николай Лесунов. Так что сегодняшнее повествование может не только дополнять, но и повторять бытые эпизоды.

В канун войны в лесу под Острогожском проводились сборы войсковых частей, куда входили оба полка. В воскресный день 22 июня 1941 года воинов, настроенных на отдых, вдруг разразил сигнал тревоги. Так было объявлено о начале войны.

В тот же день 744-й полк перебазировался в Алексеевку, и 25 июня уже с техникой погрузился в эшелон. Родные и близкие, провожавшие мужей и сыновей, конечно, грустили, но и представить не могли, какая участь ждёт воинов. Они же из вагонов махали им руками и обещали в ближайшее время сокрушить врага. «Красная армия всех сильней», — у всех на слуху были слова этой популярной песни.

Всё пришло в боевой порядок. Взводу станковых пулемётов поступило задание охранять полк во время его погрузки. Затем на вагонных площадках установили зенитные пулемёты, чтобы отразить неожиданный налёт вражеской авиации по пути следования к фронту.

Эшелон, сделав объезд через Воронеж и Елец, прибыл на станцию Занозная, быстро выгрузился и сосредоточился юго-восточнее Смоленска, в районе деревни Юрьи на реке Сож.

Затем последовал 200-километровый марш в составе дивизии. По пути перехода полк



Духовой оркестр 744-го стрелкового полка в Алексеевке.

подвергся авиационной бомбёжке. Бойцы вовремя укрылись, во взводе станковых пулемётов был ранен только один человек.

Заняли позиции в районе деревни Захаровка, и 19 июля враг предпринял ожесточённое наступление из района Починок. Сначала фашисты открыли миномётный огонь, последовали авиационные налёты. Затем началась атака моторизованной пехоты. Автоматчики следовали за танками.

Вражеский штурм был уверенно отбит. Боевое крещение преобразило Алексеевцев. Готовность одолеть врага перешла в уверенность в своих боевых способностях. На автоматчиков врага хлестко стреляли винтовки, на бронемашины — пушки и противотанковые ружья. Противник в течение дня предпринял ещё пять попыток сломить сопротивление воинов 744-го полка, но всякий раз откатывался назад.

Так же стойко держались воины всей 149-й дивизии. Понеся большие потери, враг перешёл к обороне. Настроение у красноармейцев было приподнятое. Они считали, что враг лишь получил временное преимущество, что пришло время гнать его с родной земли.

Полк перегруппировался и 23 июля в составе дивизии перешёл в контратаку. С воодушевляющими криками «Ура!» бойцы отчаянно ринулись в штыки и потеснили врага. Было захвачено почти сто пленных, много оружия. В этом бою особо отличился взвод разведчиков-сапёров под командой уроженца Алексеевки С. С. Бондаренко. Взвод подорвал переправу на реке Сож, уничтожил до роты фашистов, захватил несколько миномётов, пулемётов и автоматов, взял в плен 12 гитлеровцев.

Высокую боеспособность проявил второй батальон май-

ора Чурукина при поддержке пулемётной роты старшего лейтенанта Щербины. В ночном бою пехотинцы уничтожили немало фашистов. Полк продвинулась вперёд на 60 километров.

Гитлеровцы подтянули новые силы — танки и пехоту. После ожесточённой артиллерийской подготовки и при поддержке авиации враг вновь пошёл в наступление.

Подавляющее преимущество фашистской бронетехники вынудило полк отступить в направлении деревни Екимовичи, где он занял оборону.

Очередное наступление вражеских танков и пехоты красноармейцы сдерживали, неся потери. За двое суток отразили свыше 10 атак. В бою участвовали все подразделения полка, включая и музыкантов. Отложив инструменты, они взяли в руки винтовки, гранаты и вышли на передовые линии. Пальцы, привычные к валторне или гобою, можно сказать, играли винтовочные мелодии. На поле боя погибли командир музыкального взвода Ф. И. Лаенко, его сподвижники М. З. Воробьёв, И. Я. Каменский и другие. Был тяжело ранен командир взвода станковых пулемётов Пётр Сергеевич Саломахин.

Стойко держались на своих позициях воины истребительно-противотанковой роты. Прицельно действовали артиллеристы 76-миллиметровых пушек, которыми командовал капитан Подопригора. В том бою воины полка уничтожили 13 танков. Метким огнём из станкового пулемёта Алексеевец Семён Собина сбил вражеский бомбардировщик. Сержант Нуриев вывел из строя двух стервятников. Уроженец Глуховки старшина Малыгин во главе отделения ночью в тылу врага взял в плен 18 фрицев.

Смело действовала под огнём рота связи под командованием Алексеевца Алексея Александровича Вальченко. Под жуткий свист пуль и частые взрывы мин красноармейцы устранили нарушения телефонной связи. Они брали пример с лейтенанта Тихона Кузнецова, уроженца села Круглое Шишкова, Алексеевца Ф. Пенкина.

После короткой передышки враг начал новое наступление ещё более крупными силами. Его танки прорвались в тыл, 3 августа полк попал в окружение. Начались ожесточённые оборонительные бои. Они продолжались более десяти суток. Ряды бойцов и командиров таяли, росло число раненых. Погиб командир полка майор Воробьёв, начальник штаба майор Галушин, десятки красноармейцев.

Вырваться из окружения пришлось группами. Двигались лесами в направлении посёлка Кирво, на сборный пункт, указанный штабом 28-й армии. Во время прорыва вступали в бои с танками и пехотой противника. Наносили урон врагу и теряли боевых товарищей. Истрапалось обмундирование, истощились боеприпасы. Но к 20 августа основные силы, а к 28 августа некоторые разрозненные части вырвались из вражеского капана за Десну. На том рубеже 744-й полк, поставив позади убитых и попавших в плен, вступили в бои с гитлеровцами.

Так вырисовывается участие полка в Смоленском сражении в воспоминаниях ветеранов-Алексеевцев Алексея Александровича Вальченко, Петра Сергеевича Саломахина, Павла Васильевича Габелко, Фёдора Васильевича Сапрыкина, Александра Ильича Шапошникова. О своих впечатлениях они рассказали на встрече



в редакции «Зари» за круглым столом в мае 1975 года.

В беседе о тех боях фронтовики не поднимались до масштаба оперативного видения. Из их уст прозвучала «окопная правда».

А что относится к современным комментариям Смоленского сражения, то оценка такая: «Сюда пришёлся самый мощный удар группы армий «Центр», и здесь враг впервые наткнулся на упорное и организованное сопротивление до этого только отступавшей Красной армии, опиравшейся на посильную помощь народа. Нацисты были вынуждены периодически переходить к обороне и потеряли на Смоленщине два месяца. За это время советскому командованию удалось из глубины страны подтянуть резервы и подготовить Вяземскую и Можайскую линии обороны столицы».

В своей публикации десятилетней давности Николай Лесунов поведал о семейной драме, вызванной сообщением с фронта, что его отец пропал без вести. Только недавно доступность архивов Министерства обороны позволила установить судьбу главы семьи. Он попал в плен и погиб в концлагере «Шталаг-352» под Минском. Подобные сведения мы можем найти о некоторых Алексеевцах. Назовём имена Ефима Игнатьевича Деркача, Тихона Николаевича Карпелянского, Фёдора Ивановича Ковалёва, Даниила Николаевича Коровина, да всех не перечислить. В разных «шталагах», в том числе и Освенциме, они разделили суровую судьбу отца Николая Лесунова.

Если вновь обратимся к роману Константина Симонова, то примем во внимание его впечатление о Смоленском сражении. Как военный корреспондент он оказался в самом пекле боёв и сохранил пронзительную память о доблести и драматизме Красной армии. После кончины писатель завещал развеять его прах над одним из участков ожесточённых боёв под Смоленском. Вот и мы прах без вести пропавших и сгинувших в плену Алексеевцев-красноармейцев будем считать символически рассеянным на полях Смоленщины.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото из архива автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего учителя средней школы № 1 ГАЛУШКО Ольгу Ивановну, бывшего помощника воспитателя детского сада № 10 ВЕРЕТЕННИКОВУ Светлану Александровну, работников Гарбузовской средней школы КУРОЧКИНУ Валентину Ивановну и ВАЖИНСКОГО Николая Михайловича с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения и множества счастливых моментов, которые запомнятся надолго. Пусть ваши мечты и самые заветные желания исполняются, а удача сопутствует во всех начинаниях. Пусть каждый день будет наполнен светом, радостью, теплом близких людей!



**СРОЧНЫЙ ВЫКУП
АВТОМОБИЛЕЙ
и МОТОТЕХНИКИ**
дорого, тел. 8-951-152-62-80.
Реклама

**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,
ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,
УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,
ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,**
тел. 8-980-529-24-34,
8-952-423-80-13.
ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
"ЭТАЛОН",**
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафонов А. А. Реклама

Ремонт телевизоров,
компьютеров.
Выезд, тел. 8-950-712-86-01.
ИП Ломакин Д. Н. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ.**
Скидки, рассрочка,
тел. 8-910-745-41-94, Андрей.
ИП Образцов А. С. Реклама

КУРЫ-НЕСУШКИ,
бесплатная доставка,
тел. 8-960-457-79-79.
ИП Чеботарь Ю. Ю. Реклама

**С 20 по 22 декабря в Алексеевке,
с 9 до 19 часов ул. Пушкина, 36, магазин "Фактор-М"**

РАСПРОДАЖА ШУБ

**НОРКА, МУТОН
ДУБЛЕНКИ, КУРТКИ,
ПУХОВИКИ, ШАПКИ**

**ПРИНЕСИ СВОЮ СТАРУЮ ШУБУ
И ПОЛУЧИ СКИДКУ* НА НОВУЮ!**

АКЦИЯ

**КРЕДИТ* БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА!
РССРОЧКА* ДО 2-Х ЛЕТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТ
ПРИНИМАЕМ ОПАТУ ПО КАРТЕ**

Кредит без первоначального взноса (кредит предоставляет АО "ОТП Банк", лиц. № 2766 от 27.11.2014 г.). Рассрочка до двух лет без переплат (рассрочку предоставляет Балашова Н. Г.). Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Красненского муниципального округа Белгородской области согласно распоряжению администрации Красненского муниципального округа №69-р от 5.12.2025 года доводит до сведения граждан и юридических лиц об осуществлении реализации в собственность земельного участка с кадастровым номером 31:07:0106013:31, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2300 кв. м, местоположение: Белгородская область, Красненский район, с. Новоуколово, ул. имени Генерала Астанина.

Заявки от заинтересованных лиц принимаются в месячный срок с даты публикации извещения в районной газете «Заря» по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, 4, администрация Красненского района, тел. 5-28-36.

Извещение о возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования

В соответствии со статьей 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Путицев Константин Александрович, ОГРН 311311602400035, 309313, Белгородская

реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 4970, действующий согласно договору от 9 декабря 2025 года по поручению заказчика – участника общей долевой собственности – Заики Николая Николаевича, адрес: Белгородская обл., Алексеевский р-н, с. Матрёно-Гезово, ул. Центральная, 3/2, корп. В, тел. 8-962-302-64-41, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 1799896 кв. м, с кадастровым номером 31:22:0000000:232, для сельскохозяйственного производства, расположенный: Белгородская обл., Алексеевский р-н, в границах СПК «Луч», о возможностях ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.

Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 308009, г. Белгород, ул. Пугачёва, 7, 2 этаж, офис 14.

Возражения, предусмотренные пунктом 12 статьи 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности, относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка, прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 308009, г. Белгород, ул. Пугачёва, 7, 2 этаж, офис 14, и по адресу: 308010, г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 162, в управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА
цепей, бензопил, ножиков, ножей, фуговочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48.
ИП Черняков А. И. Реклама

Антенны и пульты.
Цифровое и Триколор ТВ.
Настройка, ремонт,
приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама

ВНИМАНИЕ! В воскресенье, 28 декабря, в г. Алексеевка на территории рынка по ул. Лермонтова, 49 с 9 до 13 часов состоится распродажа постельного белья от текстильного магазина «СОЛОВИЙ».

Ликвидация старой коллекции!!!
**КПБ 1,5-сп. бязь – 800 руб., КПБ 1,5-сп. поплин – 1000 руб.,
2,0-сп. поплин – 1150 руб.**

А также:
Комплект 1,5-сп. бязь от 1160 руб.
Комплект 1,5-сп. поплин от 1200 руб.
Простыня 1,5-сп. бязь от 320 руб.
Наволочки 50/70, 60/60 от 110 руб.
Полотенце 45/70 рогожка от 40 руб.
Одеяла, подушки, махровые и кухонные полотенца. ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!!!

ИП Марков В. Н. Реклама

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ ПРОВИЗОР, ФАРМАЦЕВТ. График работы сменный, соцпакет. Обращаться по тел.: 8-961-164-34-26, 8-904-089-34-54.

В Алексеевскую среднюю школу требуется дворник и техническая служащая. Справки по тел. 8-910-320-80-83.

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации.

Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработка плата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуется полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное

прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100 % учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, срока по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Алексеевскому агротехническому техникуму срочно требуются советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, преподаватель математики (можно по совместительству), преподаватель специальных дисциплин (сварочное производство), заведующий учебной частью. Жильё предоставляется. Справки по тел. 8-920-581-69-35.

Требуются дворник, уборщица, тел. 8-920-562-45-26.

Требуется швея в салон штор, тел. 8-951-131-89-85.

ИЩЕМ РАБОТУ: МОНТАЖ, САЙДИНГ, КРОВЛЯ, ОТДЕЛКА, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, внутренняя и наружная отделка, бетонные работы, тел. 8-950-710-10-83.

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31
м-н «Моя прелесть»
реклама Тел.: +7(915)526-79-24
307312224800014

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.

К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.
Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ип Миляев И. М. Реклама

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавейка, пластик 125.
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

ТЫ НУЖЕН РОДИНЕ!

Единовременная выплата

800 000 ₽

службапоконтракту.рф

117 122

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Подбор и настройка 21 декабря с 11 до 14 часов,
клиника «Династия»,
г. Алексеевка, ул. Победы, 38, офис 1.
Возможна оплата электронным сертификатом.
Телефон для записи 8-920-554-88-77.
Специалист из Белгорода
сурдоакустик Бережной Александр Анатольевич.
О противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом. Реклама

РАЗНОЕ:**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

Уважаемые жители Алексеевского муниципального округа! В соответствии с приказом Министерства сельского Российской Федерации от 27.09.2022 г. № 629 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг» на территории Алексеевского муниципального округа в период с 10 января по 15 февраля будет проводиться подворовой обход личных подсобных хозяйств. Сведения о ЛПХ собираются органами местного самоуправления ежегодно по состоянию на 1 января путём сплошного обхода ЛПХ и опроса членов ЛПХ. На каждое хозяйство открывается лицевой счёт, и формируются следующие сведения:

- фамилия, имя, отчество, дата рождения гражданина, которому принадлежит земельный участок для ведения ЛПХ, адрес;
- данные документа, удостоверяющие личность главы ЛПХ;
- идентификационный номер налогоплательщика – ИНН главы хозяйства;
- свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок, площадь, кадастровый номер, вид разрешенного использования земельного участка, категория земельного участка;
- сведения о лицах, совместно проживающих с главой ЛПХ (Ф.И.О., отношение к главе ЛПХ, пол, число, месяц, год рождения);
- сведения о количестве сельскохозяйственных животных, птицы и пчелосемей после их пересчета в натуре в присутствии главы и (или) члена ЛПХ, достигшего совершеннолетия;
- сведения о количестве сельскохозяйственной техники, оборудования, транспортных средств, принадлежащих на праве собственности главе ЛПХ;

- сведения о площа-
ди земельных участков
ЛПХ, занятых посевами
и посадками сельско-
хозяйственных культур,
плодовыми и ягодными
насаждениями;

- сведения об объёме
реализованной продук-
ции растениеводства или
животноводства и доходе

от реализации указанной продукции в
случае её реализации в целях извлечения
дополнительной прибыли ЛПХ.

Сведения о ЛПХ вносятся в базу ЭПК.
При отказе в предоставлении сведений и
при дальнейшем обращении гражданина
в администрацию Алексеевского муни-
ципального округа о получении выписки
из похозяйственного учёта программа не
сможет сформировать выписку в связи с
отсутствием необходимой информации.

В городе Алексеевка подворовой обход
проводят уличники, на сельских террито-
риях – закреплённые специалисты терри-
ториальных администраций администрации
Алексеевского городского округа.

Для уточнения сведений, а также
для внесения данных по ЛПХ в базу ЭПК
можно лично обращаться в комитет АПК
и природопользования администрации
Алексеевского городского округа по
адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 87,
каб. № 6. Сельским жителям обращать-
ся в территориальные администрации по
месту проживания.

Ищу РАБОТУ: КРОВЛЯ, САЙДИНГ,
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, ЭЛЕКТРИКА, тел.
8-930-088-10-22.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел.
8-952-439-95-66.

ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, тел.
8-951-130-07-16.

Проколы под дорогой, алмазное
сверление, вода, канализация, тел.
8-915-573-63-49.

Жестяные работы, откосы, отливы,
тел. 8-951-132-30-39.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА,
ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧ-
НЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64,
8-920-597-53-68.

Подготовка к ритуальному захоро-
нению, омывание и переодевание.
Звонить с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-
340-12-84 – Александр.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел.
8-950-713-28-88.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел.
8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКА 5 кубов, тел.
8-920-597-11-69.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ,
6, 12 кубов, обращаться по тел.
8-952-423-80-13.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел.
8-952-422-22-05.

АФИША ДОСУГА

**Музей истории села
Подсереднее**

**25 декабря – «Зажигаем
Новый год!» – библио-вече-**

ринка, 18.00, 16+.

**Центральная детская
библиотека**

**22 декабря – «Новогодние
традиции народов России» –**

программа, 13.00, 12+.

Городская

модельная библиотека № 1

**26 декабря – «Настроение:
зима» – новогодний квиз,**

14.00, 16+.

Городская

модельная библиотека № 2

**25 декабря – «Новогодняя
открытка «Варежки» – мастер-**

класс, 14.00, 16+.

Городская детская

модельная библиотека № 3

**24 декабря – «Ёлочки-
иголочки» – мастерилка, 12.00, 6+.**

Городская детская

модельная библиотека № 4

**25 декабря – «Новогодние
фантазии» – творческая ма-**

стерская, 14.00, 6+.

Детская школа искусств

20 декабря – «Зимние фан-

тазии» – выставка, 15.00, 6+.

25 декабря – «Приключение

Братино» – мюзикл, 16.00, 0+.

26 декабря – «Зимняя ме-

лодия» – праздничная про-

грамма, 16.00, 0+.

Алексеевский

краеведческий музей

С 19 по 26 декабря – обзор-

ные и тематические экскурсии

по стационарной экспозиции 0+.

19 декабря – «О том, что

было, не забудем...» – час

памяти, посвящённый А. А.

Головачёву, 0+.

С 20 по 26 декабря – «В

блеске ёлочных огней» – вы-

ставка, 0+.

26 декабря – «Новогодний су-

венир» – мастер-класс, 12.00, 6+.

Историко-литературный

музей Н. В. Станкевича

С 19 по 26 декабря – об-

зорные и тематические экс-

курсии по стационарной экс-

позиции, 0+.

С 19 по 26 декабря – «Но-

вогодний хоровод игрушек» –

выставка, 0+.

25 декабря – «Пред-

новогодний переполох» – но-

вогодняя мастерская, 11.00, 6+.

**Иващенковский
Дом культуры**

19 декабря – «Наши по-

беды – тебе, любимое село» –

праздничная программа ко

Дню поселения, 15.00, 0+.

**Варваровский
Дом культуры**

21 декабря – «Русской де-

ревне поклон – колокольный

перезвон» – престольный

праздник, 13.00, 0+.

По 29 декабря – «Радуга

рукоделий» – выставка деко-

ративно-прикладного творче-

ства, в рамках празднования

Дня села, 0+.

**Иващенковский
Дом культуры**

26 декабря – «Нам 65!!!» –

праздничный концерт, посвящён-

ный 65-летию Иващенковского

Дома культуры, 15.00, 0+.

Алексеевский Дом ремёсел

По 26 декабря – «Новогодняя

сказка» – выстав-

ка декоративно-прикладного

творчества, 0+.

Центр культурного развития

«Солнечный»

19 декабря – открытие

резиденции Деда Мороза,

12.00, 0+, место проведения:

дискозал.

20 декабря – «Новогодняя

феерия» – цикл мастер-клас-

сов в рамках открытия рези-

денции Деда Мороза, 0+.

21 декабря – «Танцы в кру-

гу друзей» – элегантная диско-

тека в клубе «Кому за...», 17.00,

50+, дискозал.

Информация предоставлена управлением

культуры администрации муниципалитета.

**ВОЛОГОДСКИЕ МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ,
КАЧЕСТВЕННАЯ ИКРА,
ЧАВЫЧА,
БЕЛОРЫБИЦА,
НЕРКА,
КРАСНОДАРСКИЕ МЯСНЫЕ
ДЕЛИКАТЕСЫ,
ДИЧЬ, КОЛБАСА,
ГРИБЫ И ЯГОДЫ.**

Успейте порадовать родных и близких
натуральными и вкусными продуктами.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ (памятники). ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.

- Организация похорон, погребение, катафалк;
- Венки, корзины, живые цветы, гробы и ритуальные принадлежности;
- Изготовление и установка памятников (чёрный и цветной гранит, мрамор, бетон);
- Плиты мощения, плитка, бордюр;
- Ограды, кресты, столы, лавки;
- Рассрочка платежа (не банк, предоставляет ИП Герасимова Н. Г.);
- Доставка по области и РФ;
- Круглосуточно.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Маяковского, 159 «Б», тел. 8-905-172-44-88. ИП Герасимова Н. Г. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии со статьями 131 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Чернобровкин Александр Александрович, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422 адрес: 309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности по поручению заказчика: Себякин С. Г. адрес: Белгородская обл., Алексеевский р-н, г. Алексеевка, ул. Станкевича, 4, тел. 8-920-578-49-35, извещающим участников общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 693533 кв. м с кадастровым номером 31:22:0000000:1, расположенного: Белгородская область, р-н Алексеевский, в границах СПК "Верный путь", для ознакомления с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей вправе общей долевой собственности, и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Чернобровкина А. А., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422 адрес: 309920,

Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, адрес эл. почты: gvasansan@yandex.ru.

Предложения о доработке данного проекта межевания земельного участка, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 131 Федерального закона от 24 июля 2002

г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15 не позднее тридцати дней с даты публикации.

УСТАНОВКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ, тел. 8-908-787-11-18.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 31312208800093

Спилдеревьев, тел. 8-929-003-12-40.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-572-73-70.

Обои, ламинат, услуги, тел. 8-920-589-11-41.

Внутренняя отделка помещений, тел. 8-920-589-11-41.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел.: 8-920-208-31-23, 8-910-368-22-48.

ПРОДАЮТСЯ:

ЯЧМЕНЬ, ДОСТАВКА, тел. 8-908-780-17-55.

Зерно, тел.: 8-908-788-08-09, 8-904-536-48-97.

Ячмень, пшеница, кукуруза, тел. 8-905-879-00-34.

ПШЕНИЦА – 15 руб./кг, горох – 22руб./кг, комбикорм – 25 руб./кг, возможна доставка от 1 тонны, тел. 8-920-562-62-17.

ПШЕНИЦА, доставка, с. Советское, ел. 8-915-562-20-55.

Жом отканный, доставка, тел. 8-920-575-63-88.

Сено (большие рулоны), доставка, тел. 8-920-575-63-88.

Отруби ячменные, доставка, тел. 8-920-575-63-88.

Гусиное мясо, тел. 8-952-434-88-13.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 – 70 руб./шт.; цокольный полнотелый 18x20x37 – 75 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 – 55 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 – 50 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Плитка, поребрик, бордюр, водосток, доставка, тел. 8-950-712-89-80.

Доска, брус в ассортименте. Доставка, тел. 8-905-673-91-27.

2-комнатная квартира 60 кв. м с евроремонтом и мебелью, кухня 11 кв. м, подвал, 4 этаж, хорошие соседи, цена 1 млн. 100 тыс. руб. За счёт экономии в ценах эти деньги возвращаются за несколько лет. От Алексеевки машиной

ехать 2 часа. Возможны услуги посредника, тел. 8-930-087-85-38.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Куцино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Дом в центре города, район Сбербанка, 58 кв. м, две комнаты, кухня, санузел, газовый котёл, вода, электричество, видеонаблюдение, участок 3 сотки, собственник, тел.: 8-978-073-45-06, 8-978-674-46-13 (МТС).

Дом, х. Бабичев, тел. 8-920-588-48-05.

Дом, с. Божково, тел. 8-958-661-55-05.

КУПЛЮ:

МЁД оптом. Связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

Мёд, тел. 8-920-550-44-57.

ОВЕЦ, КОЗ, тел. 8-920-552-16-09.

КРС, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, КРУГЛОСУТОЧНО, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-562-04-60.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-559-25-30.

Коллектив Дома детского творчества скорбит по поводу ухода из жизни бывшего работника **КОЗЛОВОЙ**

Надежды Николаевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив детского сада № 17 выражает глубокое соболезнование инструктору по физвоспитанию Галине Васильевне Михайловской по случаю смерти матери **СУХОЙ** Нины Алексеевны.

Коллектив Красненской средней общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование учителю русского языка и литературы Ирине Александровне Волошко по поводу смерти мужа **Сергея Николаевича**.

Закупаем КРС в "живом" и убойном виде, вынужденный убой, тел.: 8-920-588-44-71, 8-910-321-31-73.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ, тел. 8-951-154-94-38.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, ОСЦИЛЛОГРАФЫ, ЧАСТОТОМЕРЫ, ТЕЛЕВИЗОРЫ, ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ ВМ-12 И ДРУГУЮ ТЕХНИКУ СССР ДОРОГО, тел. 8-906-604-28-70.

ТЕЛЕВИЗОРЫ, МАГНИТОФОНЫ, КОМПЬЮТЕРЫ, РАДИОПРИБОРЫ, ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ ВРЕМЯ СССР И ПРОЧИЙ РАДИОХЛАМ, тел. 8-920-563-43-91.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.

Диагностика бесплатно.

Гарантия 1 год.

тел. 8-951-140-70-50.

ИП Гусев В. Э. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Бесплатный выезд на дом,

тел. 8-951-153-41-31.

Бирюков В. С. Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

«ВЕЧНОСТЬ»

Полный комплекс услуг.

Памятники, ограды, установка.

Приём заказов круглосуточно.

Доставка в морги и по РФ.

тел. 8-904-094-64-84.

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,

тел.: 8-903-855-90-27,

8-905-656-21-42,

8-47395-4-12-38,

Анатолий Тарасович.

ИП Тарасенко А. Г.

Реклама

Тонкий лёд

БЕЗОПАСНОСТЬ

С наступлением низких температур на водоёмах образуется непрочный лёд. В это время выходить на его поверхность крайне опасно. Однако каждый год многие люди пре-небрегают мерами предосторожности и подвергают свою жизнь смертельной опасности.

Уважаемые родители! Не допускайте бесконтрольного нахождения детей вблизи водоёмов, разъясните им смертельную опасность пре-небрежения данными рекомендациями. Во время отдыха вблизи водоёма дети должны находиться под постоянным, бдительным присмотром родителей. С появлением перво-го ледяного покрова на водо-ёмах запрещается катание на коньках, лыжах и переход.

Следует знать, что безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 сан-тиметров в пресной воде и 15 сантиметров в солёной воде.

В устьях рек и притоках, а также в местах быстрого тече-ния, бьющих ключей и стоко-вых вод, в районах произрас-тания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, ка-мыши прочность льда ослабле-на. Если температура воздуха выше 0 градусов держится бо-льше трёх дней подряд, то проч-ность льда снижается на 25%. Прочность можно опреде-лить визуально: лёд голубого цвета — прочный, белого — прочность в 2 раза меньше, серого, матово-белого или с желтоватым оттенком — лёд ненадёжен.

Запомните: во избежание несчастных случаев не следует приближаться к водоёмам без необходимости.

Наталья КИРИЧЕНКО,
врио директора
поисково-спасательной
станции
Алексеевского округа.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Красненского муниципального округа Белгородской об-ласти согласно распоряжению администрации Красненского муниципального округа № 89-р от 12.12.2025 года до-водит до сведения граждан и юридиче-ских лиц об осуществлении реализации в аренду сроком на 20 (двадцать) лет земельного участка с кадастровым но-мером 31:07:0106013:21, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: для ве-дения личного подсобного хозяйства, площа-дию 2900 кв. м, местоположение: Белгородская об-ласть, Красненский район, с. Новоуколово, ул. им. Генерала Астанина.

Заявки от заинтересованных лиц принимаются в месячный срок с даты публикации извещения в районной газете «Заря» по адресу: Белгородская об-ласть, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, 4, администрация Красненского района, тел. 5-28-36.

Конфискация транспортного средства

КОМПЕТЕНТНО

Конфискация имущества в виде транспортного средства является мерой уголовно-пра-вового характера и означает его принудительное безвоз-мездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора суда. Она применимая в отношении того транспортного средства, при управлении которым было со-вершено преступление.

Автомобиль либо иное транспортное средство виновного лица может быть конфисковано при привлечении того к уголовной от-ветственности. В частности, при управлении в состоянии опьянения, если гражданин был подвергнут административному наказанию или имел судимость за эти же нарушения; при нарушении Правил дорожного движения в части выезда на полосу, предна-значенную для встречного движения, или повторного превышения скорости более

чем на 60 км/ч лицом, под-вергнутым административ-ному наказанию и лишённым права управления транспорт-ными средствами за эти же нарушения; при управлении автомобилем гражданином, лишённым права управления транспортными средствами и подвергнутым администра-тивному наказанию, или име-ющему судимость за эти же нарушения.

В текущем году на ос-новании обвинительных приговоров, вынесенных Алексеевским районным судом, приняты решения о конфискации четырёх тран-спортных средств.

Принадлежащим обвиняе-муому следует считать имуще-ство, находящееся в его соб-ственности, а также в общей собственности обвиняемого и других лиц, в том числе в совместной собственности супругов. Если представлен-ные обвиняемым сведения об отчуждении транспорт-

ного средства, использован-ного при совершении пре-ступления, опровергаются материалами дела, и судом будет установлено, что тран-спортное средство продолжает принадлежать обвиня-емому, оно также подлежит конфискации.

В случае если конфиска-ция транспортного средства невозможна вследствие его использования, продажи или по иной причине, суд вы-носит решение о взыскании денежной суммы, которая со-ответствует стоимости дан-ного автомобиля. При отсут-ствии либо недостаточности денежных средств суд выно-сит решение о конфискации иного имущества, стоимость которого соответствует стои-мости предмета, подлежаще-го конфискации, либо сопо-ставима со стоимостью этого предмета.

Сергей РОМАНЕНКО,
судья Алексеевского
районного суда.

О созыве тридцать второго очередного заседания Совета депутатов Алексеевского муниципального округа второго созыва

Распоряжение председателя Совета депутатов Алексеевского муниципального округа № 120-р от 12 декабря 2025 года

В соответствии со статьёй 32 регламента Совета депутатов Алексеевского муниципального округа:

1. Провести тридцать второе очередное заседание Совета де-путатов Алексеевского муници-пального округа 25 декабря 2025 года в зале заседаний администрации Алексеевского муници-пального округа. Начало в 10.00.

2. Утвердить проект повестки дня очередного тридцать второго заседания Совета депутатов Алексеевского муниципального округа (прилагается).

3. На тридцать второе оче-редное заседание Совета де-путатов Алексеевского муни-

ципального округа пригласить руководителей территори-альных федеральных органов и федеральных служб муни-ципального округа, главу ад-министрации Алексеевского муниципального округа, пред-седателя контрольно-счётной комиссии Алексеевского муници-пального округа, председателя Алексеевской террито-риальной избирательной комиссии, заместителей главы администрации Алексеевского муниципального округа, председа-телей комитетов и начальников управлений администрации Алексеевского муниципального округа, глав территориальных

администраций администрации Алексеевского муниципального округа, представителей общественных организаций и средств массовой информации.

4. Постоянным депутатским комиссиям Совета депутатов Алексеевского муниципального округа совместно с заинтересоваными органами обеспечить своевременную подготовку и предварительное рассмотрение всех материалов по вопросам, вносимым на заседание.

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

Повестка дня очередного тридцать второго заседания Совета депутатов Алексеевского муниципального округа Белгородской области

25 декабря 2025 года
10.00, зал заседаний

1. О бюджете Алексеевского муниципального округа на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов.

2. О передаче нежилых по-мещений в безвозмездное пользование следственному управлению Следственного ко-

митета Российской Федерации по Белгородской области.

3. О смете расходов на обе-спечение деятельности Сове-та депутатов Алексеевского муниципального округа на 2026 год.

4. Об утверждении перспек-

тивного плана работы Совета де-путатов Алексеевского муници-пального округа на 2026 год.

5. Об утверждении плана работ Совета депутатов Алексеевского муниципального округа на I квартал 2026 года.

6. Разное.

Гороскоп с 18 по 24 декабря

Овен

Неделя станет временем пробуждения инициативы. Появится желание перестроить рабочие процессы и избавиться от того, что давно тормозит раз-витие. Отличное время для твор-ческой работы.

Телец

Вы сможете завершить важ-ный этап и перейти к новому. В личной жизни укрепится до-верие, особенно если вы давно стремились к более глубокому диалогу. Поставьте финансовые дела на паузу.

Близнецы

Вас ждёт активная и насы-щенная неделя. Информация будет приходить волнами, и среди неё окажется несколько ценных деталей, на которые стоит обратить внимание.

Рак

Интуиция станет вашей глав-ной опорой на этой неделе. Вам легче будет разглядеть скрытые мотивы собеседников, что по-может избежать ошибок. Любые развлекательные мероприятие принесут удовольствие.

Лев

Неделя принесёт ощуще-ние уверенности. Вы будете действовать решительнее, чем обычно, и это откроет двери в новые возможности. Полезно будет привлечь к себе внимание руководства.

Дева

Будет легко завершить дела, которые долго откладывались. Финансы стабильны, но возникнет желание обновить рабочие инструменты или технику. Свободное время стоит использо-вать для расширения кругозора.

Весы

Вы неожиданно найдёте ре-шение, которое долго не под-давалось. В любви возможны новые впечатления — лёгкость общения будет на вашей сторо-не. Стоит готовиться к прият-ным сюрпризам.

Скорпион

Вы будете лучше понимать свои истинные желания и см-ожете отказаться от того, что давно утратило смысл. Конец недели подходит для планиро-вания дальних целей.

Стрелец

Вас ждут перемены, которые могут показаться хаотичными, но приведут к важным откры-тиям. Вы почувствуете прилив вдохновения, особенно в твор-ческих или интеллектуальных задачах.

Козерог

Неделя станет временем структурирования. Вы захотите навести порядок в долгосрочных планах, и это даст чувство кон-троля над ситуацией. Постепен-но будет усиливаться влияние позитивных тенденций.

Водолей

Какие бы цели вы ни ставили перед собой, будьте готовы про-явить настойчивость, чтобы до-стичь их. Постарайтесь избегать критики коллег, она может быть сколь угодно справедливой, но весьма неуместной.

Рыбы

Неделя внутреннего спокой-ства. Время для закладывания фундамента будущих проектов, а не для громких презентаций. Для важных и серьёзных дел это не самый подходящий момент.

vitbichi.by

Неуплата алиментов

Алексеевской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 38-летней жительницы г. Алексеевка за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ – неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно.

В отношении подсудимой суд вынес решение о ежемесячной выплате алиментов на содержание трёх несовершеннолетних детей в размере 21 673 рублей 50 коп., которое не исполнялось. За невыполнение установленных обязательств 20 июня 2023 года подсудимая была подвергнута административному наказанию в виде обязательных работ, которые до настоящего времени не исполнены. Данное наказание не оказалось должного исправительного воздействия, и в период с 3 апреля по 30 июня 2025 года она продолжила уклоняться от уплаты алиментов, что послужило основанием для возбуждения уголовного дела.

Подсудимая вину в инкриминируемом преступлении признала в полном объёме. При вынесении приговора суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил наказание в виде исправительных работ сроком на один год с удержанием 5% заработной платы в доход государства. Приговор не вступил в законную силу.

Алексей САМОДУРОВ,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Введена ответственность

С 7 ноября 2025 года введена ответственность за неустранение нарушений при подготовке к отопительному сезону.

В новой редакции изложена статья 9.24 КоАП РФ «Нарушение законодательства о теплоснабжении». Поправки предусматривают ответственность виновных лиц, если они вовремя не устранили нарушения, которые содержатся в акте оценки готовности к отопительному периоду.

Ответственность предусмотрена для лиц, которые должны обеспечить готовность к отопительному периоду. Согласно ч. 1 ст. 20 Федерального Закона «О теплоснабжении» к ним отнесены муниципальные образования; теплоснабжающие организации и теплосетевые организации; потребители тепловой энергии, теплопотребляющие установки которых подключены (технологически присоединены) к системе теплоснабжения; управляющие компании, ТСЖ, жилищные кооперативы, ЖСК при условии осуществления ими деятельности по управлению многоквартирными домами; лица, с которыми заключены договоры оказания услуг по выполнению работ по ремонту общего имущества в целях надлежащего содержания, ремонта внутриквартирной системы отопления в многоквар-

тирном доме; владельцы тепловых сетей, не являющиеся теплосетевыми организациями.

Указанные правонарушения повлекут для юридических лиц наказание в виде административного штрафа в размере от 20 до 40 тыс. руб., для должностных лиц – от 5 до 10 тыс. руб.

В результате ДТП

Алексеевской межрайонной прокуратурой реализованы полномочия по защите прав несовершеннолетнего по взысканию морального вреда в связи с ДТП.

В сентябре 2024 года несовершеннолетний стал участником дорожно-транспортного происшествия в с. Красное Алексеевского муниципального округа, в результате которого получил тяжкий вред здоровью.

Алексеевским межрайонным прокурором в интересах несовершеннолетнего предъявлен в суд иск о взыскании с собственника транспортного средства компенсации морального вреда. Суд требования удовлетворил частично, с собственника транспортного средства взысканы денежные средства в размере 500 тыс. руб. Решение суда вступило в законную силу.

Управлять нельзя

Проведена сверка информации о лицах, состоящих на учёте у врача-невролога с заболеванием «эпилепсия» и имеющих право управления транспортными средствами. По её результатам установлено восемь таких лиц.

Управление мото- и автотранспортными средствами гражданами, имеющими медицинские противопоказания к указанному виду деятельности, ставит под угрозу жизнь и здоровье других участников дорожного движения, не отвечает основным принципам обеспечения безопасности.

В связи с нарушениями законодательства межрайонным прокурором направлены в суд административные иски о лишении указанных лиц права управления транспортными средствами. Они были рассмотрены и удовлетворены. Решения суда не вступили в законную силу.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Увольнение без оснований

Алексеевская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения трудовых прав осуждённой гражданки. Установлено, что жительница Алексеевского муниципального округа работала в МБУ «Благоустройство», откуда была уволена в ноябре 2024 г. на основании ч. 1 ст.

83 Трудового кодекса РФ (осуждение работника к наказанию, исключающему продолжение прежней работы, в соответствии с приговором суда).

Между тем, на момент вынесения работодателем приказа об увольнении гражданка ещё не была осуждена. Приговор о признании её виновной в совершении уголовного преступления вынесен судом в конце декабря 2024 г., вступил в законную силу в марте 2025 г. Таким образом, работодатель в нарушение положений п. 4 ч. 1 ст. 83 Трудового кодекса РФ уволил сотрудника до вступления в законную силу приговора суда.

В связи с выявленными нарушениями Алексеевским межрайонным прокурором в адрес руководителя МБУ «Благоустройство» внесены представление об устранении нарушений в целях внесения изменений в трудовую книжку уволенного сотрудника и протест о внесении соответствующих изменений в приказ об увольнении.

Исполнение требований актов прокурорского реагирования находится на контроле Алексеевской межрайонной прокуратуры.

Информация подтвердилась

Алексеевской межрайонной прокуратурой в сентябре текущего года по публикации в сети «Интернет» проведена проверка в отношении СПСК «БизнесЦентр» по факту ненадлежащего обеспечения питания учащихся в одной из школ Алексеевского муниципального округа в период с 1 по 9 сентября 2025 года. В результате информации нашла своё подтверждение – в школе не в полном объёме осуществлялось горячее питание детей.

В целях незамедлительного устранения нарушений в адрес поставщика питания школы – СПСК «Бизнес Центр» внесено представление, в отношении руководителя организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.7 ч.1 КоАП РФ, которое в ноябре 2025 года рассмотрено Управлением Роспотребнадзора по Белгородской области, виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа.

Внесены представления

В ходе проверки исполнения требований законодательства о персональных данных Алексеевская межрайонная прокуратура выявила нарушения требований законодательства в ООО УК «СоюзТех» и АО «Алексеевская теплосетевая компания», которые выразились в отсутствии на официальных сайтах организаций актуальных документов, определяющих политику обработки персональных данных, и в отсутствии возможности на сайте

при заполнении формы обратной связи дачи субъектом персональных данных согласия на обработку персональных данных.

В ООО УК «СоюзТех» и АО «Алексеевская теплосетевая компания» внесены представления об устранении выявленных нарушений закона, которые находятся в настоящее время в стадии рассмотрения.

В отношении ответственного должностного лица АО «Алексеевская теплосетевая компания» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 13.11 КоАП РФ, которое рассмотрено мировым судом, виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения.

Наталья ШУМОВА,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Произведён перерасчёт

Алексеевской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению жителя муниципального округа на предмет соблюдения правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных и жилых домах. В ходе проверочных мероприятий внесено представление об устранении указанных нарушений.

Представление прокурора рассмотрено 7 ноября 2025 года, жителям 24 домов по ул. Садовая в с. Станичное произведен перерасчёт платы за обращение с ТКО, также со стороны ООО «ЦЭБ» усилен контроль за деятельность организаций, осуществляющей вывоз мусора (ООО «СпецЭкоТранс») на территории муниципального округа.

Прокуратура инициировала привлечение должностного лица ООО «ЦЭБ» к административной ответственности по ч.1 ст. 6.3 КоАП РФ. По результатам рассмотрения материала руководитель представительства на территории Алексеевского муниципального округа привлечена к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа.

Оксана РАХМАНИНА,
помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Поступил не по закону

Алексеевская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 53-летнего жителя округа, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.2 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта части растений, содержащих наркотические средства в крупном размере). В ходе

расследования установлено, что в августе 2025 года обвиняемый обнаружил дикорастущий куст конопли. Мужчина сорвал части наркотикосодержащих растений каннабиса, принёс их на территорию своего домовладения, где высушил их и измельчил. Таким образом, он незаконно получил и хранил (до момента изъятия из незаконного оборота сотрудниками полиции) наркотическое средство массой 372 грамма, что относится к значительному размеру. Уголовное дело направлено в Алексеевский районный суд для рассмотрения.

Похитил карту у матери

Алексеевская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 24-летнего жителя округа, обвиняемого в совершении двух преступлений, предусмотренных ст. 158 ч. 3 п. «г» УК РФ (кражи, совершенной с банковского счёта, с причинением значительного ущерба гражданину).

В октябре 2025 года мужчина в состоянии алкогольного опьянения вытащил из сумки матери кошёлек с банковской картой, принадлежащей последней, и решил забрать её с целью хищения денежных средств. В дальнейшем он совершил ряд покупок в магазинах, причинив матери материальный ущерб. Уголовное дело направлено в Алексеевский районный суд для рассмотрения.

Владислав КОБРИСЕВ,
помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Право на пенсию

На основании постановления Правительства РФ от 12.11.2025 № 1778 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 октября 2024 г. № 1385» военнослужащие-контрактники, выполнявшие задачи по отражению вооружённого вторжения и провокаций на территориях регионов, прилегающих к зоне проведения специальной военной операции, будут получать ежемесячные компенсационные выплаты в размере 100 % пенсии за выслугу лет.

Речь идёт о военнослужащих, которые до заключения контракта с Минобороны были пенсионерами различных силовых структур (Минобороны, МВД, МЧС, ФСИН, Росгвардии и других). После заключения они теряли право на получение такой пенсии, однако теперь будут получать её в виде компенсационных выплат. Постановление вступает в силу со дня опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 6 августа 2024 года.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор
Красненского
муниципального округа.

Центр ремёсел и искусства

● ПРОЕКТ

В текущем году в средней школе № 4 открылся уникальный центр народной культуры «Ладони», который был создан при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Здесь ребята могут погрузиться в мир народных традиций, ремёсел и искусства, открывая для себя новые грани русской культуры.

Центр включает в себя три мастерские, в каждой — свои возможности для творчества. В мастерской «Арт Керамика» школьники знакомятся с древним искусством гончарного ремесла. Под руководством опытных мастеров они учатся работать с глиной, создавать своими руками посуду, игрушки и декоративные изделия. Это не только увлекательный процесс, но и возможность почувствовать себя частью многовековой традиции.

Мастерская «Белогорочка» обучает искусству изготовления традиционных русских кукол.



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

Учащиеся узнают о символике народных костюмов, учатся шить и украшать их, а также создают куклы-обереги, которые имеют особое значение в русской культуре.

На занятиях в мастерской «Родные картины» школьники развивают свои художественные навыки, изучая основы русской живописи. Они работают с различными техниками и материалами, создавая картины, отражающие красоту и богатство русской природы и культуры.

В рамках работы школьного центра народной культуры «Ладони» проведено множество интересных занятий. Школьники

с удовольствием участвуют в мастер-классах, на которых они не только обретают новые навыки, но и общаются, делятся своими идеями и вдохновением.

«Ладони» — это не просто место обучения, а пространство, где сохраняются и передаются из поколения в поколение ценности нашей культуры. Мы надеемся, что школьный центр продолжит развиваться и привлечёт ещё больше учащихся, желающих прикоснуться к миру народных традиций и ремёсел.

Юлия НАКОРНЕЕВА,
старшая вожатая
школы № 4.

● НАМ ПИШУТ

Встреча для подростков

Кто же такой герой? Поразмыслять на эту тему мы пригласили учащихся средней школы № 1. На встречу «Когда мы едины — мы непобедимы» пришёл волонтёр Сергей Писаревский, который показал ребятам мастер-класс по изготавливанию оконных свечей.

Подростки с особым вниманием посмотрели видеофильм «Разговоры о важном: дело ге-

роев Отечества». Также гости нашей библиотеки приняли участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Новогодний подарок защитнику Отечества» — подготовили поздравительные письма для участников СВО.

Это мероприятие позволило подросткам высказать своё мнение о том, кого они считают героям, глубже познакомить-

ся с деятельностью волонтёров нашего города, помогающим участникам СВО, и самое главное — пробудило чувство патриотизма и гордости за нашу великую Россию.

Зоя ЗЕМЦОВА,
заместитель директора
по работе
с читателями-детьми
Алексеевской
центральной библиотеки.

Праздник вкуса и традиций

В минувшую субботу красненцы приняли активное участие в региональном фестивале «Вкусы Белогорья». Он собрал под своим крылом более 15 тематических площадок, где 22 муниципалитета представили кулинарные шедевры. Это было настоящее путешествие для гурманов.

На яркой тематически оформленной площадке царил аромат домашней колбасы

«Красненского мясного стандарта», приготовленной по старинным рецептам. Желающих попробовать это лакомство было немало. Каждый мог не только насладиться неповторимым вкусом, но и унести частичку этого праздника домой — предприимчивые земляки представили свою продукцию в широком ассортименте и, конечно же, высокого качества. А благодаря творческой коман-

де культработников делать это было веселее и интереснее.

Словом, губернаторский проект «Вкусы Белогорья» — это не просто праздник еды, а возможность прикоснуться к истории, узнать о традициях каждой муниципальной территории и поддержать наших талантливых производителей. Он оставил у всех хорошее настроение и новые гастрономические впечатления.

Светлана ГРАЧЁВА.

Парад букетов

В последний месяц уходящего года состоялся традиционный муниципальный конкурс-выставка новогодних букетов и композиций «Зимняя фантазия», участниками которого стали 136 человек. Среди них — воспитанники детских садов, учащиеся школ и педагоги. Это не просто конкурс, а настоящий парад новогодней фантазии и чудес.

Конкурсанты, как всегда, уди-

вили своей оригинальностью и творческими способностями. Интересные композиции представлены в различных номинациях, среди которых — «Символ года», «Новогодний букет вместо ёлки», «Авангардный дизайн», «Сказочное Рождество», «Путешествие в волшебную зимнюю сказку» и другие.

На областном этапе конкурса муниципальный округ

представят работы учащихся Красненской средней школы Виктории Закаблуковой и Анны Гришиной, учащейся Дома детского творчества Софии Щербининой и воспитанницы Лесноуколовского детского сада Юлии Игнатовой. Пожелаем нашим участникам удачи!

Ольга ГОЛОВИНА,
методист Красненского
Дома детского творчества.



Ученики младших классов Красненской средней школы принесли свои подарки в «Коробку храбрости».

«Коробка храбрости»

● ИЗ ЖИЗНИ ПАРТИИ

В Красненском муниципальном округе завершилась ежегодная благотворительная акция «Коробка храбрости». Эта инициатива, организованная сторонниками партии «Единая Россия», уже более десяти лет помогает онкобольным детям, которые вынуждены проходить длительное лечение и реабилитацию в медицинских учреждениях.

Акция, направленная на поддержку маленьких пациентов, объединила тысячи людей. В ней приняли участие партийцы, учащиеся и педагоги образовательных учреждений, неравнодушные жители округа.

Благодаря совместным уси-

лиям удалось собрать около двух тысяч различных предметов. Это игрушки, книги, настольные игры, канцелярские принадлежности, развивающие конструкторы. Небольшие подарки помогут детям хоть ненадолго забыть о своих болезнях.

Акция «Коробка храбрости» стала символом единства и сострадания. Она напоминает о важности заботы об уязвимых членах общества и показывает, что даже самые маленькие добрые дела могут иметь большое значение.

Светлана РЯПОЛОВА,
исполнительный секретарь
местного отделения партии.
Фото автора.

Подвели итоги

● ОБРАЗОВАНИЕ

Участники муниципального этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» продемонстрировали таланты по трём номинациям в четырёх возрастных категориях. Организаторы отметили важность роли педагогов, родителей, наставников в процессе подготовки участников.

В муниципальном этапе конкурса участие приняли более ста учащихся. Победителями муниципального этапа стали воспитанники Камызинского детского сада «Улыбка», Новоуколовского «Росинка», Лесноуколовского «Берёзка», Горского «Радуга», Центра развития ребёнка «Капелька», Готовского «Колокольчик», а также учащиеся Красненской, Расховецкой, Горской, Готовской, Камызинской и Новоуколовской школ, Дома детского творчества.

В номинации «Художествен-

но-изобразительное творчество» победителями стали Алиса Стеблецова, Андрей Булгаков, Артём Дрожжин, Алексей Заремба, Юлия Игнатова, Егор Ушаков, Лада Острага, Софья Смирных, Иван Рахманин, Валерия Ляхова, Илья Головин и Маргарита Смирных. В «Декоративно-прикладном творчестве» первые места были присуждены Максиму Чеснокову, Андрею Федорищеву, Матвею Веретенникову, Дарье и Тимофею Лунгу, Веронике Сычевой, Анатолию Родионову, Софии Шербининой, Дарине Чернышовой, Альбине Коротоножкиной, Алине Новиковой, Вере Харлановой и Лидии Ряполовой. В «Технических видах творчества» лучшими были признаны работы Виктора Шеншина, Анны Гришиной, Илоны Усовой и Павлы Антипенко.

Ольга ЧАМОР,
методист Красненского Дома
детского творчества.

«ЗОЛОТО» НА ТАТАМИ

ПЬЕДЕСТАЛ

Недавно в Смоленске завершились Всероссийские соревнования по каратэ «Кубок памяти Героя Советского Союза полковника Григория Бояринова». В течение трёх дней на татами выходили около 1200 спортсменов из 33 регионов России, а также Республики Беларусь. В их числе – четверо воспитанников Алексеевского клуба «Эдельвейс». Одна из них, Александра Веретенникова, завоевала «золото» в категории 14-15 лет (до 61 кг) и выполнила норматив кандидата в мастера спорта.

— Александра, впервые в истории Алексеевского спорта девочка стала кандидатом в мастера спорта по каратэ. Какие чувства испытываешь?

— Самые положительные. Настроение приподнятое, всё-таки долго шла к этому результату и наконец-то добилась его.

— Расскажи, с чего начиналась твоё увлечение каратэ.

— Спортом я начала заниматься с трёх лет. Сначала лёгкой атлетикой — с мамой Светланой Сергеевной, а в пять лет в моей жизни появилось каратэ. Как это произошло? Пришла на один из турниров, проходивших в Алексеевке, очень понравилась атмосфера. Решила, что надо попробовать самой. Тем более, что в «Эдельвейсе» тренировал тогда и тренирует сейчас мой дедушка Сергей Алексеевич Юрьев. И вот уже десять лет я в этом виде спорта.

— Помнишь свои первые соревнования?

— Да, это произошло в нашем городе. Тогда я выступила в ката (в каратэ есть дисциплины: ката — бесконтактный и кумитэ — контактный вид единоборства — авт.). Сразу попала в число призёров. А потом было очень много турниров, но я уже выступала в кумитэ. В копилку достижений — «бронза» на первенстве ЦФО в Брянске. Только за последний год были состязания в Липецке, Казани, Ростове, Махачкале, Санкт-Петербурге и Орле. Все они были своего рода подготовкой к соревнованиям в Смоленске, как и сборы в Воронеже и Москве. В Дагестане, кстати, смогла занять второе место. А потом был небольшой спад. В северной столице и Орле вообще почти ничего не удалось показать. Но опыт получила бесценный и с ещё большим настроем подходила к смоленскому турниру.



Александра Веретенникова на верхней ступени пьедестала почёта на Всероссийском турнире в Смоленске.

— Сколько поединков ты выиграла, чтобы встать на верхнюю ступень пьедестала?

— Пять. Первый из них был самым трудным, прямым, с эмоциональной точки зрения. Нужно было побороть мандраж, тем более, поединок складывался поначалу неудачно, я проигрывала сопернице из Московской области, но смогла перестроиться и выиграть 4-1. Потом победила девочку из Новосибирска и Ханты-Мансийска, а в полуфинале и финале — москвичка. В решающем бою повела с самого начала и закончила финал со счётом 5-3. Тут очень помог тактический совет тренера и дедушки.

— Саша меньше всех участниц турнира, миниатюрней, и держать дистанцию в поединке ей не выгодно. Для победы нужно было сразу входить в бой активно, первым номером, что она и сделала. Приятно было наблюдать, как становилась увереннее, росла от встречи к встрече, — вступил в разговор Сергей Алексеевич, находившийся рядом во время беседы.

— Александра, как отметила победу?

— Купила роллы, съели вместе с ребятами, а потом дедушка принёс торт (улыбается).

— Как часто ты тренируешься?

— Почти каждый день. Каратэ — трижды в неделю по два часа. В «Эдельвейсе» спарингуюсь со своей подружкой Полиной Лев, а ещё с мальчиками — с ними, конечно, тяжело, зато сразу чувствуется эффект. Лёгкая атлетика — ещё три раза, но по полтора часа. Любимые дистанции 200, 300 и 400 метров. На первой выполнена норматив третьего взрослого разряда. Получается, один день выходной.

— Остаётся время на хобби?

— Немного. Могу посмотреть что-нибудь, музыку послушать, почитать. Любимая книга «Приключения Тома Сойера» Марка Твена. Поделки люблю делать из гипса, картона. Рисовать — семь лет ходила на кружок в «Солнечный». А ещё сняла четыре семейных мини-фильма.

— Интересно. Если не секрет, кто был актёром?

— Младшая сестра Полина. Она, кстати, тоже занимается каратэ, и двоюродный брат Вадим. Получилось совсем не плохо. Ведь у меня была мечта стать режиссёром.

— Почему «была»? Тебе всего пятнадцать — всё впереди.

— Ну, тогда мечта пусть остаётся! Со своим будущим я ещё не определилась. Может быть, стану экономистом или

юристом, а возможно, поступлю на спортфак. Но сначала нужно хорошо отучиться в школе. ОГЭ не за горами, и подготовка к экзаменам уже началась (Александра учится в Алексеевской средней общеобразовательной школе — авт.).

— Какие из мест, где ты побывала, запомнились больше всего?

— Понравилось в Сочи: море, солнце, горы, в Брянске — там, скорее, из-за успешного выступления на турнире. А побывать я больше всего хочу на Сейшельских островах. Очень уж там красиво!

— Наверняка, есть особенности в тренировке собственной внучки? — интересуюсь я у Сергея Алексеевича.

— Конечно, это накладывает свой отпечаток. Тренировать родственников всегда тяжело, тем более, близких. Но это работает в обе стороны — тренироваться у родственника тоже совсем не сахар (улыбается). Нужно найти ту самую золотую середину... Главное, что у нас есть полное взаимопонимание. А у меня к тому же — и огромное чувство гордости. Ведь наши тренировки вкупе с характером Саши принесли такой результат.

Беседовал
Андрей АФАНАСЬЕВ.
Фото из архива
семьи Веретенниковых.

Заря

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Вплавь за здоровьем

СПОРТ

В водноспортивном комплексе «Волна» прошли соревнования по плаванию, посвящённые Дню Героев Отечества. Перед соревнованиями с приветственным словом выступил начальник отдела физической культуры, спорта и молодёжной политики управления физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Алексеевского округа Олег Кучмистый. Он пожелал участникам бодрости духа, активного долголетия, мирного неба над головой и удачного выступления.

Разминку на все группы мышц провела тренер-преподаватель Алексеевской спортивной школы Елена Юрьева. Затем был дан старт первому заплыву.

Участники соревновались в двух возрастных группах: женщины 52-65 лет, мужчины 57-65 лет; женщины и мужчины 66 лет и старше.

В младшей возрастной группе первое место среди женщин заняла Людмила Гаяляп (Меняйловская школа), второе место — Елена Юрьева, третье — Людмила Шульженко (Комплексный центр социального обслуживания населения). Среди мужчин первое место у Павла Капустина, второе — у Владимира Гаяляпы, третье — у Юрия Ткаченко (все из местного отделения Союза пенсионеров России).

В старшей возрастной группе среди женщин на первом месте Валентина Шевченко (Комплексный центр социального обслуживания населения), на втором — Любовь Безбородых (Ильинская территориальная администрация), на третьем — Валентина Жураковская (местное отделение Всероссийского общества инвалидов), она же была отмечена как самая старшая участница (79 лет).

Среди мужчин на первом месте Александр Волченко («Спортивный парк Алексеевский»), на втором — Александр Белик (местное отделение Союза пенсионеров России), он также был отмечен как самый старший участник (73 года), на третьем — Кузьма Карташов (Комплексный центр социального обслуживания населения).

Все участники награждены сладкими призами, победители и призёры — дипломами и денежными призами.

Анна ВОЛЧАНОВА,
председатель
местного отделения
Союза пенсионеров России.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация
«Редакция газеты «Заря»
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.
Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.
Тираж 7005 Заказ 1281
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 18.12.2025 г.